

2023年两院院士增选结果揭晓

133位专家当选

新华社北京11月22日电 中国科学院、中国工程院22日公布2023年院士增选结果,分别选举产生中国科学院院士59人,中国工程院院士74人。

院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向,凝聚优秀人才服务国家设立的一项重要制度。本次增选后,我国院士队伍的年龄结构和学科分布进一步优化。

新当选的中国科学院院士平均年龄54.7岁,最小年龄45岁,最大年龄65岁,60岁(含)以下的占90%,女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士的研究领域共涉及43个一级学科,覆盖了中国工程院院士增选指南中学科的78.2%。

据悉,本次两院院士增选名额进一步向国家急需的关键领域和基础学科、新兴学科、交叉学科倾斜;向为国防和国家安全作出突出贡献的科研人员倾斜;

向承担国家重大科研任务、重大科技基础设施建设和重大工程并作出突出贡献的科研人员倾斜。

本次增选工作中,中国科学院、中国工程院进一步强化对候选人的多方位审核,并进一步健全监督体系,切实把好院士队伍“入门关口”,维护院士称号的学术性、荣誉性、纯洁性。

本次增选后,我国现有中国科学院院士共873人,现有中国工程院院士共978人。

2024年全国硕士研究生招生考试438万人报名

新华社北京11月22日电 2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行。记者22日从教育部获悉,教育部近日会同国家教育统一考试工作部际联席会议有关成员单位,召开2024年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议,全面动员和部署考试安全工作。

据统计,2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万人。

会议强调,各地各招生单位要加强组织领导,强化政治担当,提升政治能力,紧盯关键环节,全力以赴确保研考组织各项工作落实到位、落地见效。

我国5G基站总数达321.5万个

新华社北京11月22日电 工业和信息化部22日发布的数据显示,我国5G网络建设稳步推进,截至10月末,5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的28.1%,三家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户。

工业和信息化部有关负责人说,1至10月,我国通信行业运行持续向好。电信业务收入和业务总量增速小幅提升,新兴业务拉动作用加大,5G、千兆光网、物联网等网络

基础设施建设加速推进。

1至10月,电信业务收入累计完成14168亿元,同比增长6.9%。三家基础电信企业完成互联网宽带业务收入2190亿元,同比增长9.3%,发展IPTV(网络电视)、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,共完成业务收入3012亿元,同比增长20.5%。

与此同时,移动互联网流量保持较快增长。1至10月,移动互联网累计流量达2456亿GB,同比增长14.8%。

深圳二套房首付款比例降至四成

新华社深圳11月22日电 记者22日从中国人民银行深圳市分行获悉,从23日起,深圳二套房最低首付款比例降至四成。

中国人民银行深圳市分行发布通知,23日起调整二套房最低首付款比例。二套房个人住房贷款最低首付款比例由原来的普通住房70%、非普通住房80%统一调整为40%。此次调整降低了居民购买二套住房的购房资金门槛,有利于

更好满足刚性和改善性住房需求。

当日,深圳市住房和建设局优化普通住房认定标准,取消“实际成交总价750万元以下(含750万元)”这一价格限制条件。普通住房认定标准仅保留住宅小区建筑容积率和单套住房面积两个条件。此次调整扩大了享受优惠政策普通住房的范围,可以使更多购房家庭享受税收优惠政策,降低购房成本。

浙江湖州：城市步道铺就居民幸福生活

11月22日,居民在龙泉街道祥和社区新建成的环河健康步道休闲散步。

近年来,浙江省湖州市龙泉街道依托河道、古桥、公园等资源,持续推进城市步道建设,根据不同区域的自然条件和功能定位打造的步道成为市民游客休闲漫步、观光旅游的打卡处。目前,龙泉街道已完成各类步道建设四条,建设里程近10公里,惠及周边数万居民百姓。

新华社发



湖北恩施：新业态助力乡村振兴

乡村行·看振兴

不计其数的土特产借着直播带货出山门、进城门,源源不断登上城市居民的餐桌;鲜花、烧烤等产业做大成势,拉动一片、造福一方……记者近日在湖北省恩施土家族苗族自治州利川市、鹤峰县部分村庄走访发现,一些茁壮成长的业态正在为当地的乡村振兴提供强劲推动力。

在利川市团堡镇长槽村易地搬迁安置小区,余芙蓉的名字几乎无人不晓。多年与山药打交道的她,投身直播带货,代言推介利川山药,逐步成长为“网红主播”。她一手创办了利川市团堡镇鸿发山药专业合作社和湖北农二嫂生态农业发展有限公司,带领1400多户村民走上致富路,人均年增收达8000元以上。

如今,余芙蓉有一支近百人的团队,涵盖种植、管理、运营、科研等各个环节,形成了完整的产业链条。记者现场看到,团队拥有设施齐备的办公室、仓库、车间、直播间等,主打的产品不仅有新鲜山药,还有精加工的山药粉、山药面等。据余芙蓉介绍,截至11月19日,团队今年已完成销售额4000万元。

初冬时节,万物萧条,但在利川市忠路镇合力村花卉基地,却

是另一番生机勃勃的景象。大棚内的绣球花已过花期,然而枝头仍零星点缀着五颜六色的花朵。不远处的地头,十几名工人正在给布满花蕾的雪柳除草剪枝,以备明年元旦前后上市。大棚外的阳光下,嬉笑声与溪流声交织,绘就出一幅活力无限的冬忙图。

合力村党支部书记阮洪福告诉记者,2018年,合力村通过“强雁工程”引进能人胡磊,注册成立利川市月芽花卉种植专业合作社,发展花卉基地300余亩。忠路镇支持项目资金1000余万元,村集体以厂房入股,合作社迅速发展壮大,2022年实现销售收入2000余万元。

从栽花、剪枝、施肥到收割、打包、装车,花卉基地常年用工,截至目前,已为200多名村民提供就业岗位。“一年四季天天都有活干,在家门口就业能够照顾老人和孩子,一个月挣两三千块钱。”正在为雪柳除草的合力村留守妇女徐忠碧说。

胡磊在合作社基础上注册成立了利川云尚农业科技有限公司,对种植、加工和销售鲜花提供统一指导。据胡磊介绍,公司已建成4000亩花卉基地,覆盖忠路镇、文斗镇、汪营镇等多个乡镇。今年截至11月20日,已完成销售收入1.2亿元。

在鹤峰县下坪乡,一条沿着白泉河打造的“烧烤旅游带”火出圈,成为新的“网红打卡地”。这条旅游带的核心位于堰坪村。原来,统筹推进白泉河小流域综合治理过程中,下坪乡在堰坪村河段修建了一条长1.7公里的步道,将沿线8家农家乐、采摘园“串珠成线”,让乡村变景区、庭院变景点,并重点推出特色美食“下坪土家烤肉”,深受游客欢迎。

据下坪乡党委书记李文广介绍,白泉河“烧烤旅游带”直接吸纳98名村民长期就业,间接带动周边140余名村民通过养猪、种菜等增收,已成为下坪乡备受好评的新名片。

记者日前在堰坪村环境优美的回味农家乐看到,前来赏景就餐的游客成群结队。这个紧临白泉河、抬头可望对岸瀑布的小庄园,创新特色餐饮,提供“吃烧烤、看瀑布”的休闲体验,人气满满。“宁让一人来千次,不让千人来一次!”回味农家乐负责人田恩贵告诉记者,美食与美景无缝融合,是他收获客流的秘诀。

“随着时代发展,乡村新业态竞相涌现,新就业群体层出不穷。从直播间里看到的诗和远方,到电商平台铺就的销售渠道……新产业、新业态已经成为乡村振兴的重要抓手。”鹤峰县委副书记赖于明说。

据新华社电



第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳开幕

11月22日,求职者在招聘会现场寻找心仪的岗位。

当日,第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳国际会展中心开幕。作为大会的重头活动之一,2023年粤港澳大湾区人才专场招聘会暨第27届全国高校毕业生秋季就业双选会同步举办,超过1200家企业参展,共提供约5万个岗位。

新华社发